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PODKŁADY POD POSADZKI

1. WSTĘP.

1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej.
Przedmiotem niniejszej ogólnej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru
robót związanych z inwestycją o nazwie jak w „Warunkach ogólnych” pkt. 1.1.

1.2. Zakres stosowania Specyfikacji Technicznej.
Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji
robót.

1.3. Zakres robót objętych Specyfikacją Techniczną.
Roboty, których dotyczy Specyfikacja Techniczna, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na
celu wykonanie:

- podkłady z ubitych materiałów sypkich i żwirowo-piaskowych.

1.4. Określenia podstawowe.
Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami

1.4.1  Materiały  sypkie  –  piasek  zagęszczony  lub  pospółka  ubita  warstwami  o  odpowiednim  stopniu
zagęszczenia stosowana jako warstwa podbudowy.

1.4.2 Żwir – materiał wielofrakcyjny.

1.4.3 Piasek stabilizowany cementem 
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1.4.4 Stabilizator podłoża – maszyna robocza ciężka, samojezdna lub ciągniona, wyposażona w odpowiedni
obrotowy  bęben,  który  rozdrabnia  i  miesza  podłoże  z  dodatkami  (np.  cementem)  lub  kruszywem,  by
zmodyfikować i ustabilizować podłoże pod budowę

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót.
Wykonawca  robót  jest  odpowiedzialny  za  jakość  ich  wykonania  oraz  za  zgodność  z  Dokumentacją
Projektową ST i poleceniami Inspektora

2. MATERIAŁY.
Proponowane  materiały  izolacyjne  i  technologie  wykonawcze  podano  w  Dokumentacji  Projektowej.
Dopuszcza się stosowanie materiałów zamiennych pod warunkiem, że spełniają wymagania odpowiednich
norm (PN, 8N) lub posiadają odpowiednie aprobaty techniczne.

Każda zamiana materiałów wymaga pisemnej zgody Inspektora.

3. SPRZĘT.
Roboty mogą być wykonywane mechanicznie bądź ręcznie.

4. TRANSPORT.

4.1.Transport, podawanie i układanie mieszanki betonowej.

Materiały i sprzęt mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu, w sposób zabezpieczający je przed
uszkodzeniem.

4.2. Czas transportu i wbudowania:
Czas transportu i wbudowania mieszanki nie powinien być dłuższy niż: 

 90 min.  przy temperaturze +15°C

 70 min. - przy temperaturze +20°C

 30 min - przy temperaturze +30°C.

5. WYKONANIE ROBÓT.

5.1. Wstęp
Wykonawca przedstawi Inspektorowi do akceptacji projekt organizacji i harmonogram robót 

5.2. Zalecenia ogólne.

Wilgotność  optymalna  oraz  maksymalna  gęstość  objętościowa  gruntu  powinny  być  wyznaczone
laboratoryjnie. 

Zagęszczenie warstwy gruntu powinno być wykonywane możliwie szybko bezpośrednio przed przystąpienie
do wykonywania podłoża, aby nie wystąpiło nadmierne jej przesuszenie lub zawilgocenie. 

Przy sprawdzaniu stanu gruntów w podłożu należy stosować makroskopowe metody badań gruntów zgodnie
z aktualnie obowiązującymi normami.

5.3. Zakres sobót przygotowawczych

Należy wykonać sprawdzenie stopnia zagęszczenia gruntu rodzimego zgodnie z projektem konstrukcji. 

W przypadku, gdy stopień zagęszczenia podłoża gruntowego jest  niższy niż podano w projekcie, należy
dokonać zagęszczenia na głębokość co najmniej 50 cm, wg zaleceń konstruktora. 
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Podkłady powinny być wykonywane w temperaturze możliwie zbliżonej do temperatury użytkowania podłogi.
Najbardziej wskazana jest temperatura 15-18ºC, przy czym nie powinna być niższa niż 5ºC, a w żadnym
przypadku – zarówno w czasie wykonywania jak i pielęgnacji podłoża – niższa niż 0ºC. 

5.4. Zakres robót zasadniczych
Podsypka żwirowa lub z piasku:

- na przygotowanym podłożu gruntowym układać podsypkę żwirową lub z piasku. W przypadku gdy grubość
podsypki jest większa niż 20 cm, należy układać warstwami i zagęszczać. 

Wilgotność  podsypki  podczas  zagęszczania  przez  ubijanie  powinna  być  taka,  aby  umożliwione  było
skuteczne jej zagęszczenie bez pojawiania się wody na jej powierzchni.

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT.
Kontrola winna przebiegać zgodnie z zasadami ogólnymi podanymi w ST a sprawdzenie i odbiór robót winny
być wykonane zgodnie z obowiązującymi normami.

Sprawdzenie  robót  polega  na  skontrolowaniu  ich  zgodności  z  wymaganiami  określonymi  w  niniejszej
Specyfikacji, w Dokumentacji Projektowej i normach.

7. ODBIÓR ROBÓT.

7.1. Zgodność robót z Projektem i Specyfikacją.
Roboty winny być wykonane zgodnie z Projektem Technicznym, ST oraz pisemnymi decyzjami Inspektora.

7.2. Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu.
7.2.1. Dokumenty i dane.
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu przeprowadzić zgodnie z ST . Podstawą dokonania oceny
ilości i jakości robót ulegających zakryciu i zanikających są następujące dane i dokumenty:
dokumentacja projektowa z naniesionymi na niej zmianami dokonanymi w trakcie budowy i akceptowanymi
przez  Inspektora,  atesty  użytych  materiałów  budowlanych,  Dziennik  Budowy,  uzasadnienie  zmian  w
dokumentacji.

7.2.2. Zakres.
Odbiór robót zanikających obejmuje sprawdzenie:
Zgodności  użytych  zabudowywanych  materiałów z  ST i  Projektem,  Prawidłowości  osadzenia  elementów
podlegających zakryciu.

7.3. Odbiór końcowy.
Odbiór końcowy robót przeprowadzić zgodnie z ST.
Przy odbiorze końcowym powinny być przedłożone następujące dokumenty: 

 wyniki wszystkich wymaganych pomiarów i badań,

 protokoły odbioru robót zanikających i ulegających zakryciu,

8. OBMIAR ROBÓT
Jak w przedmiarze robót

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI
Jak w założeniach ogólnych pkt 9
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10. NORMY I PRZEPISY ZWIĄZANE.
PN-79/B-06711 – Kruszywa mineralne. Piaski do zapraw budowlanych

WTWiOR – Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru Robót - ITB 
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